Algebra

Equazioni parametriche

[PASSED |

determina i valori di k per cui le equazioni ammettono radici reali e coincidenti

1 |x2—x+k=0 k=2
4

2 | x2=2(k+2)x+k*-3k+32=0 k=4
) 34

3 | (k+6)x“+(k—2)x+k+3=0 k,=-2 kz——?
2 2 10

4 | 4x° —2(k+8)x+k*+2k+1=0 ki =6 ky=——
5 |x2—4x+k—-5=0 k=09

determina i valori di k per cui le equazioni hanno una radice data e trova l'altra radice

6 |[x?—x—k—-1=0 % =2 k=1 x,=-1

7 1 (k=Dx?+(k—2)x+k?*=0 x, =0 k=0 x,=-2

8 | (k+2)x?=2(k—1Dx+3=0 x, =0 Ak € R
2 1 1

9 |x*—=3kx+k+1=0 Xy =3 k:_i x, = —1

10 [ x2—(k+3)x—31-k)=0 x, =6 k=5 x,=2

kl—_l xz—_8

1 | (k+2)x?>?—-2(k—-3)x+k*-1=0 x; =0 4

k2:1 xz—_§

12 | (k=2)x>+(k—-1Dx+k+3=0 X, = —2 k=1 x,=2
determina il valore di k per cui le equazioni hanno radici reciproche

13 | (k+1Dx?>—-5x+2k=0 k=1

14

(k+3)x>?—“4k—1Dx+3(k—-1)=0

k = 3 non accettabile

© 2023 - www.matematika.it

1di9



Algebra Equazioni parametriche PASSED
15 |3x2—-2(k+1x+k+1=0 k=2
determina il valore di k per cui le equazioni hanno radici opposte
16 [2x2—(k+1Dx+k=0 k=-1
17 | (k=2)x>+2(k—6)x—4k—1=0 k=6
18 |2x2—(k+1Dx+k=0 k=-1
19 | x2+k—-1Dx—(k+3)=0 k=1
20 | x2+(k+3)x+2k—3=0 k=-3
determina i valori di k che soddisfano le equazioni con condizioni assegnate
kx?—2k—1Dx+k=0
_1
e le radici siano reali e coincidenti « k=1
21 1o unaradice sia 0 - Ake lg
e unaradice sia 3 « k=—1
1
e la somma delle radici sia —3 o k=:
(k—1Dx?>—-2(k—2)x+k=0
e unaradicesia0 « k=0
e k = i

22

e e radici siano coincidenti
e leradici siano opposte

3
e k = 2non accettabile

e una radice sia reciproca dell’altra * fk € Ii

e il prodotto delle radici sia 1/2 T 4

e k = — -

e la somma dei reciproci delle radici sia 5 3
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Algebra Equazioni parametriche

x2—kx—4=0
e l'equazione sia pura
y o l'equa.zi.or.le sia spuria | . ) ?_lz :g
¢ leradici siano concordi . Ak ER
e le radici siano discordi « VKER
¢ la somma dei quadrati dei reciproci delle radici sia e k=413
17/16
3x2—10x+ k=0
25
¢ le radici siano non reali v k>
24 | o e radici siano concordi « 0<k< 23—5
¢ le radici siano antireciproche « k=-3
e una radice sia tripla dell’altra - k= %
x2+kx+1=0
e le radici siano reali e coincidenti o k=12
25 | o le radici siano opposte « k=0 nonaccettabile
e il prodotto delle radici sia 1 + k=—2Vk=2
e la somma dei quadrati delle radici sia 7 ©ok=E
x2+@B-kx+2k—1=0
e una radice sia —7 e k=-3
,c | ® leradicisiano coincidenti * k=13 k=1
e la media delle radici sia —3/2 * k=0
e il prodotto delle radici uguale alla somma delle stesse ¢ k=-2
e la somma dei reciproci delle radici sia 4/3 © k=1
x?2—kx+k—1=0
e unaradicesial « VKER
,, | ® lasomma dei reciproci delle radici sia —1/2 * K= §
e la somma dei reciproci dei quadrati delle radici sia 2 * k=0 ky=2
¢ la somma dei cubi delle radici sia 1 ° k=
¢ la somma dei cubi dei reciproci delle radici sia 9/8 © k=
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28

e x2=-2k-2)x+k—-2=0
una radice sia tripla dell’altra

la somma dei quadrati delle radici sia 12
la somma dei quadrati dei reciproci delle radici sia

L] k1:2 kZZ?

[ ] k1:4’ kZZ%

25

® k, =2 k,_2nonaccettabile
20/9 ’
kx?—2x—-2-k=0
il prodotto delle radici sia 5 * k=—1nonaccettabile
29 la somma dei reciproci delle radici sia 4 o k= _g
la somma dei quadrati delle radici sia 5 « k=2 k,=-1%
la somma delle radici sia uguale al prodotto delle . k= _Z

stesse

30

2x2—2(k—-2)x—k+2=0
le radici siano coincidenti
una radice sia 1/2
una radice sia —1/2
una radice sia doppia dell’opposto dell’altra

31

Bk—10)x2—-(k+10)x+k+2=0

le radici siano discordi

le radici siano una l'inverso dell’altra 20 * k=6
il prodotto dei reciproci delle radici sia maggiore di 1 e —H<k<-2
(4k —3)x*+ (4 —8k)x —6k+3 =0 ] ,
- la somma dei quadrati delle radici sia 10 * =y k= E
almeno una delle radici sia nulla * k=3
non vi siano radici reali . % <k< 5
2k +6)x>+ Bk+9)x+10k—9=0
5
- la somma dei reciproci delle radici sia 6 k=3
e Ak ER

la somma dei quadrati delle radici sia 0
non vi siano radici reali
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Rk +4)x*+9x+6k+3=0

11 1
24 le radici siano reali e distinte * —7<k<y
le radici siano entrambe positive o Ak ER
37 1
la differenza delle radici sia 3 e ki=—-3 ke=-3
(Bk+6)x>—(6k+9)x+2=0
. una delle radici sia 1 « k=—:
il rapporto delle radici sia —1 o k= _S non accettabile
la somma dei cubi delle radici sia —5 S
7
5x%2+ (10k —1Dx+10k+3 =0
e s 3
26 una delle radici sia nulla o k=-—
le radici siano reali e coincidenti o k= LE6VS
10
la somma delle radici sia negativa . o LoV
10
kx> +x+k=0
1
x1+x2—3x1'x2 = _E
2
=t ke
37 1 X2 o k =0
X, = xi e #keR
2 [ ] k = —l
xZ = 3 xl -2 42
1,1 1 © k=3
X1 X2 o 4
6x>—kx—2=0
x1 = xZ
38
1,1__ « k=33
x3  x3 8 . =1
x1+x2=8x1'x2 e k=-16
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Algebra Equazioni parametriche
x?2—2(k—1Dx+3(k-1)=0
® x1 - _2 o k= E
_ 7
. o x;+tx,=-2 . k=0
* Jil xi =3 e k =2 nonaccettabile
t et ¢ k=-3
¢ la media delle radici sia 3 e k=4
5x2—3kx+ k=0
° x1:x2 0k1=0 k2=2’fo
40 o x; +x,=-—9 e k=-15
° x1+x2+x1'xz=% o k=14
e k=0
® xl = _ZXZ
x2=3x+2k—-1=0
1

® X = x—z e k=1
41 [ ] xl = xi 5 ° k =1§
2 == = =
1,1 _5 * h=r k=g
* x2  x2 4 o k= —2

o x}+x3=63

(k—1)x?>—-3kx+k+1=0
e soluzioni siano reali o k*1
42 | o l'equazione sia spuria © k=-1
. . k=0
e 'equazione sia pura ’ L
k=—=
e la somma dei reciproci delle radici sia —1 * 4
x?—2kx+k—1=0

e soluzioni siano coincidenti e Zk €R
* | e il quadrato della somma delle radici sia quattro volte il o k=1
2

quadrato del prodotto
e la somma dei quadrati dei reciproci delle radici sia 2

© 2023 - www.matematika.it

6 di9



Algebra Equazioni parametriche PASSED
2x2+2Q2-kK)x+k—-2=0
. | ® soluzioni siano coincidenti e kn=2 k=4
e il quadrato del prodotto delle radici sia 9 ¢ k=4 k= ?
¢ la somma dei quadrati dei reciproci delle radici sia 20 ¢ k=4
kx?*+6x+1=0
e soluzioni siano reali e k<9 conk+#0
4 | o unaradice sia —1/4 e k=38
¢ la somma dei reciproci delle radici sia —7 © Ak eR
e la somma dei cubi dei reciproci delle radici sia 180 © k=22
(k—1)x?*-3x+2=0
17
.+ | ® leradicisiano reali e distinte * k<3
. . o k=-4
¢ una soluzione abbia valore uguale a —1 k<l
e leradici siano entrambe positive 8
x>+ k+Dx—k+2=0
., | ® leradici siano reali e coincidenti o ky=-7 ky=1
¢ una radice sia uguale a —3 : IZ z 2
¢ la somma delle radici sia uguale a —10
8x2—(k—1Dx+k—-7=0
e abbia le radici reali e coincidenti e ky=9 k,=25
48 | o abbia radici opposte . ;;: 1
° =7
e abbia una radice nulla ,
ky =5 k, =13 non accettabile
¢ la somma dei quadrati delle radici sia uguale a 3/4
Qk—Dx*+2(1—-k)x+3k=0
3
4o | ® unaradice siaugualea —1 * k=7
e la somma dei quadrati delle radici sia uguale a 4 * ];:_?
e una radice sia reciproca ed opposta dell’altra >
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50

(k—1Dx?>—-2kx—(k—1)=0
le radici siano reciproche
le radici siano antireciproche
X12%, + x3%x; = 2
X1 +2x,=0
una radice sia nulla

® [k =1 non accettabile

51

x2+8x+k=0
radici siano reciproche
radici siano coincidenti
la somma dei quadrati delle radici sia uguale a 40
X1 — Xy = 2

e k=1
e k=16
e k=12
e k=15

52

x2—=2(k—-3)x+5=0
le radici siano coincidenti
la somma dei quadrati delle radici sia uguale a 26
una delle radici uguale ad 1
una radice sia il triplo dell’altra

e k=315
ok1=0 k2:6
[ ] k=6

e Lk =1 non accettabile

53

8x2—(k—1Dx+k—-7=0

le radici siano reali

L. k=1
le radici siano opposte : =7
una soluzione sia nulla

4x? —4(5k — 1)x+10k—3 =0 ,

.. . o k=—

54 le radici siano reciproche 10

. . [ J = -
le radici siano opposte 5

> - A . . . o ==
le radici siano coincidenti 5

(k—Dx*+kx—k*=0
-14+5 .
b le radici siano reciproche * k= —,— nonaccettabile
_1 ,
abbiano la somma dei reciproci uguale a 3 * k= 3 mon accettabile

L. . ® [k =- nonaccettabile

le radici siano tali che 2(x; + x,) — 3x;x, = 0 3
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56

x2—kx—36=0
le radici siano opposte
la somma dei quadrati delle radici sia 97

. : N 1
la somma degli inversi delle radici sia uguale a — "

57

kx> —10x+3 =0
le radici siano coincidenti
il prodotto delle radici sia uguale ag
la somma delle radici sia uguale a g

la media geometrica delle radici (1/x;x,) sia 6

°
Pl

[
[\S]
e b

°
==
I

=
Il
|H\][\J

[N
N

58

B+k)x*—kx+1+k=0
il prodotto delle radici sia il doppio dell’opposto della
somma

il prodotto delle radici sia uguale all'inverso della
somma

la somma dei quadrati delle radici sia uguale a 10

L : , 3
la somma dei reciproci delle soluzioni sia uguale a "

® [k = 3 non accettabile
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